

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLÓNYA.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ot hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többnyire megjelölt hirdetéseknek előlegesen történik. Helyi díj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetőnek a szerkesztő iródnak vétnék fel. Az előfizetés s hirdetésnyitások a kiadók hivatalában, a lap szellemi részbe tartozó közlemények a szerkesztési iródnak a város háza épülete alatt (Rózsa tér) czimzandók.

Előfizetési feltételek:
helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.
Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvtárban, (város-ház-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és új Csáthy Károly könyvtárságoknál, vidéken a postahivataloknál.

Debreczen, december 28.

Közeledik az új év! Nagy és jelentősége mozzant ez a napi sajtó életében. — Az előfizetési idők legfontosabbika. — A legtöbb lap anyagi sorsát az újévi előfizetések szokták eldönteni. — Egyik lapnak az újév bősziűret, míg a másiknak a közönség pártolása alább szállásával csupán az a nagy csizma marad meg, a melyvel kivándorolhat az élők országából.

Na hiszen bővében is vagyunk az előfizetési felhívásoknak. A nagy politikai lapok járnak elől jó példával, de a melyre azonban nem mondhatjuk el minden esetben, hogy az a jó példa egyszersmind követező méltó is.

Az ígéretek korszaka ez. A csillogó phrasiskba felöltözött ígéretek csak ugy pattognak az előfizetési utalványok mozgósítására. Mindenik jobb a másiknál. S nem csupán a központi sajtó az, mely jövőben követendő irányának zengedező dícsőket, hanem főképp a vidéki sajtó ellenzéki eleme esküdőzik saját szakállára, hogy majd így meg annyig fogjuk megmeníteni a hazát.

Mi ezen ígéretekkel azemben hallgatunk. Egy ígélet nélkül beváltott szó többet ér száz ragyogó phrasissal. Mi marudunk a régiek, szilárd bakkal álljuk meg állásunkat, mely lapunk t. olvasói előtt sokkal ismeretesebb, sem hogy ezíra szózóönök ajánló palástjára volna szükség.

Politikai tekintetben szívvel-lélekkel támogatni fogjuk a szabadelvű pártot s az ennek nevében kormányzó parlamenti kormányt. A fusió óta eltelt idők csak erősítették hitünket, melyet a szabadelvű eszmék honomtól diadalba vetettünk, s sem a conservativismus gyalogzó taktikája, sem a függetlenségi ellenék sokszor acsarkodó dühe nem fognak hitünkben, szent meggyőződésünkben megtántorítani, s hazafias kötelességünknek tartjuk, minden teltségűnkkel kitelhetőleg támogatni azt a kormányt, mely hazánk ügyeinek rendezését, állami célzatainak megvalósítását alkalmány, parlamentális uton keresztülvinni — tűzte ki nemes feladatát.

Társadalmi tekintetben is marudunk az eddigiek. Debreczen város és vidéke érdekeinek támogatását, előmozdítását lapunk főfeladatának tartjuk, s mindég előnyben részesítjük azt oly fontosságú kérdések tárgyalása felett, melyeknek megfigyelése csupán, hanem már bővebb tárgyalása lapunk helyi s vidéki érdekeket képviselő keretén kívül esik. Tehát — mint eddig, ugy ezután is — lapunk nyitva áll mindazok előtt, kik városunk s közel vidékünk specialis érdekeit az irdalmi illem határai között akarják vitatni.

Jól tudjuk, hogy az alkotmányos választások ideje sokkal erősebb hullámokat vert fel, sem hogy a szigoruan passiv irányú türelmes terén megmaradhattunk volna, s sokszor — habár rossz kedvvel is — ki kellett lépnünk annyifélel háborgatott türelmünk határai közül, s talán kissé erősen hanem mindenesetre jogosan, körmére koptanunk ellenzéki testvéreink tulkapásainak.

A választási mozgalmak elmúltak. A kedélyek nem annyira izgatottak már s hisszük, kevesebbszer lesz alkalmunk panaszkodni azon kényszerítés miatt, melyet a ferde irányú ellenzékiesség békés hajlamainkra gyakorolt. Mi nem kerestük

eddig sem, s nem fogjuk keresni ezután sem politikai ellenfeleinkkel az elkecsere-dett vitát s gondosan kerülni fogunk minden oly alkalmat, mely olvasóink még tul-finom idegeire is befolyással volna. S habár mint eddig, ugy ezután sem engedhetjük, hogy a hazafiság intenciói más kárhözatos érdekek előfájának gyümölcseiként áruftassanak, tiszteletben fogjuk tartani a vélemény szabadság nyilvántételének jogos határait s inkább a békesség, mint a vizsálys szelleme fogja irányunkat jellemezni. S hogy ennek jótékonyágát érezhesse a megzavart társadalmi élet — az nem fog rajtunk mulni soha.

Teszszük ezt azért, mert egy vidéki hirlap hivatásának feltételül kell elismernünk, melytől minden eltérés szabálytalanság, s melynek szigorú megtartása a hirlapirói kötelesség lelkiismeretes betöltése.

Politikai életünkről következőket írják a „P. N.”-nak:
Az ünnepek teljes csendben múltak el. A politikai világ érdekeltége a Schermerling-felütetésre, a magyar tárgyalásokra, és Andrássy gróf keleti actiójára irányul.

A mi az első illeti, tudósíthatom, hogy Schermerling ur közelebb megragad egy nyilvános alkalmat, melyben nézeteit a porosz lapok támadásairól elmondja, s kifejti majd azt is, hogy nem helyesen járnak el, kik őt a jelenlegi kormány elentetésének tekintik.

A magyar tárgyalásokban az „ultima-um”-ot várják — a hirlapok. Minket arról biztosítanak, hogy tévednek, kik hiszik, hogy a tárgyalások a karácsony és újév közötti időszakban fejezhetnek be. Már ma is előre látható, hogy a tárgyalások újév utánq elnyulnak, s itt egyáltalában kétségbe vonják, hogy a bankügyben létrejöhet a jelenlegi osztrák pénzügyminiszterrel a megegyezés, ha a magyar kormány a novemberi állásponthoz ragaszkodik. Ugy látszik, hogy Ausztriában közel állunk a miniszter-társaláshoz.

Az Andrássy gróf által tervezett keleti reformoknak a nyilvánosság előtti részletes ismertetése naponként várható. — Egyébiránt Andrássy gr. tegnapielőt este a fővárosba érkezett, s tegnap hosszan érkezett a magyar miniszterelnökkel.

Rövid hírek. Az Olaszországgal kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában erösen folynak az alkudozások. Olasz részről Luzzato vezeti a tárgyalásokat. — **Mosonyi megye** közönsége Tisza Kálmánnak és az összes miniszteriumnak bizalmat szavazott. — **A kassa-oderbergi vasutal** folytatott tárgyalások eredményre vezettek. A kamatgarantia és a kárpótlás kérdése teljesen tisztába hoztatott. Ennek következtében kapott ezen vasut a kormánytól karácsony estélyén 800,000 forint, mely nem megvetendő — krisztinkind. A keleti vasutal folytatandó tárgyalások pedig új útakra maradtak. — **Waldstein János gróf** — mint a „Hon” ennek felszólítására írja — egy krajczár adóhátralékkal sem tartozik. Nem fél a t. gróf ur — a nemzetűt?

KÜLFÖLD.

Karácsony hete a külpolitika terén elég csendes és nyugalmas volt. Csak a francia nemzetgyűlés működése keltett nagy zajt, s másrészt a berlini lapok nyilatkozata Schermerling lovagról, ébresztette fel a közönyt.

A versaillesi kamrában a szenator-választás, mely decz. 9-kén kezdődött, csak 21-kén ért véget. A végeredmény következő: megválasztott 24 balközépi, 14 baloldali, 10 szélsőjobboldali, 8 a köztársasági unio töredékéből, 5 a Lavergne-csoportból, 5 jobbközépi és 3 olyan képviselő, a ki egy töredékhez sem tartozik. A választással egyidejűleg a ház a választókerületek beosztására vonatkozó törvényjavaslatot is tárgyalta s nagyobbára a kormány óhajai értelmében fogadta el. Így például kimondta, hogy Páris csak husz követet küld-

jön, s hogy Rhonemegy ne küldjön annyi követet, mennyit a lakosság száma szerint kellene küldenie. — A 23-iki ülésben, melyben az említett törvényjavaslat egészen elintéztetett, az illető bizottság beadta jelentését az új választásokról. E szerint a szenatorválasztások január 30. a képviselőválasztások febr. 20-kán tartandók.

A német fővárosban Schermerling lovagnak ismeretes beszéde, a bécsi Holtzendorff-estélyen furcsa visszhangot keltett. A felhivatalos „Provinz. Corr.” igen hosszas és visszatetszőleg foglalkozott vele, ultramontan eszmékkel vádolván. Egyébiránt a „Nord. Allg. Ztg.” is ismétli azon állítást, hogy Schermerling „Poroszországi régi ellensége aegise alatt” Ausztriában centralista-clericalis ellenék alakult, mely a monarchia jelen közigyi szervezetét fel akarja forgatni.

Általában az egész német sajtó foglalkozik e tárggyal, s a porosz felhivatalos lapok mind igen élesen támadják meg Schermerlinget, ki nyilatkozni szándékozik, hogy nem érdemli meg a porosz lapok támadásait. Hát csak nyilatkozzék — ha hisznek neki. — H-nem minden nyilatkozat daczára, Schermerling lovag és a centralistik ultramontanismus nem lehetnek egymástól valami messze.

FŐVÁROSI HIREK.

Szell Kálmán pénzügyminiszter tegnap reggel Rátóthra utazott — **Az új város-ház**nál, a polgármester szobájában, tegnapielőt reggel a platon egy része leszakadt, s összezuzott egy divánt és íróasztalt. — **Csupon György** 73 éves agyastyán katona, szombaton delölt a rudas fürdőben furdódnak, hirtelen rosszul lett, s ugyanott rögtön meg is halt. — **O-Buda** tegnapielőt delütán, egy munkás gyúlésnak volt színhely, melynek tárgya volt fejtegetni azon okokat, melyek miatt annyira szomorú jelenleg a munkások helyzete. A gyűlés egészen parlamentáris módon folyt le. A **kereskedő ifjak** társulata helyiségében, f. hó 29-én dr. Herich Károly miniszter, osztálytanácsos, a magyar kereskedelmi törvények szelvényéről és alapelveiről előadást tart. — **Mokány Berce napitár** cím alatt jelent meg a „Atheneum” kiadásában, 1876 ra egy napitár, melynek legnagyobb részét Mokány Berce önéletrajza képezi, s melynek végén Mokány Berce nek sajtókezirata is van. **Farkas Imre** czipésznek 4 éves fiacskája, szilitei távollétében a takaréktüzhely körül játszván, ruhái meggyuladtak, s teste annyira összeégett, hogy a kapott sebek következtében nem sokára meghalt.

VIDÉKI HIREK.

Szegeden a szini bizottmány egy utóbbi gyűlésében elhatározta, hogy a szini-művészet szembeszökő pangása folytán, minden lépést meg fog tenni, hogy a közönség pártfogását minél nagyobb mérvben megnyerhesse. **Szent-Györgyön** Zalamegyében, az ottani lelkesített sestése megrohanván, feltaszította s agyaraival lábszárát felhasította. Azonban a gyorsan igénybe vett orvosi segély minden súlyosabb következményt elhárított. — **Szegeden** Veisz Miksa egy elsőrangú terménykereskedő czég tagja, jan. 6-án fogja nászát ünnepelni, Eppinger Mór szép miveltségű lányával. — **Pécsen** úr Lomniczai báró Szerlecz Károlyné, szül. Resz Malvina, élte 71-ik évében, f. hó 22-én agyhűtés következtében meghalt. — **Ugancz** a dalárda a Scholz-féle sörcsarnokban „Silvester estély”-t rendez, melyre csak bizonyos meghatározott jegyek fognak kiszolgáltattni. **Bárdon** egy ábrándos természetű ember, a mult ószszel elvett feleségül egy csinos karscu teremtést, hogy a nő néhány hónap alatt annyira megrizott, hogy nem nagy lehetett a differencia szélessége és magassága között. Ilyen idealizált ábrándos férjnek soha nem levő, fogalma, annyira elszomorodott, hogy főbe lötte magát.

HADHÁZ.

II. Hadházi, decz. 27. 1875.
Tekintetes szerkesztő ur!
Városunk bár Debreczont csak két mérföldnyi távra, s így mondhatni tözsözönségében felszök: mégis Hadházi, nemcsak a távolabbi vidék, hanem a nagy Debreczen lakói előtt is sok tekintetben „terra incognita.”

Hadház, decz. 27. 1875.
Tekintetes szerkesztő ur!
Városunk bár Debreczont csak két mérföldnyi távra, s így mondhatni tözsözönségében felszök: mégis Hadházi, nemcsak a távolabbi vidék, hanem a nagy Debreczen lakói előtt is sok tekintetben „terra incognita.”

dek s azon félelem, hogy titokteljes eltűnése a mi botrányon tengődő sajtóknak, kívánat alkalmat nyujthat arról, hogy családunknak becsületét szemtelenséggel koholt hírekkel bemocsolja.

Fájdalmat egy oly nő, ki csendes visszavonultságban csak elvesztett drága férjének emlékében él, nincs azon helyzetben, hogy a szükséges nyomasztásokat eszközölhesse; ezért fordulókat tehát önhöz, igazságügyi tanácsos ur. Bolgoult férjem önek elcsúszta, tapintata, becsületessége s hallgatni tudása iránt mindig a legnagyobb bizalommal viseltett; ez okból azt hiszem, hogy a fiam utáni nyomasztásokat, melyeknek a legvatososabban minden feltűnés okozása nélkül kell megtörténni, reá bízhatom önére. — Azon meggyőződésben, hogy ön részvétellel viselteti egy oly család iránt, amelynek már anyai szolgálatot volt szives tenni, számított buzzagalmára és az ily ügyekben való ismert jártasságára. Az. hiszem felesleges megjegyeznem, hogy mindazon kiadásait, melyeket önek titokban folytatandó kutatásai okozni fognak, a legnagyobb készséggel megtéríteném. — Mindeelőbb elővonom önek látogatását Eben-

S ez nem csuda, mert hisz itt nálunk világra szóló események nem történnek, azon évenként valamelyik hirlapban megjelenni szokott „hadházi levél” pedig, melyben egyszersen csak jelleve van, hogy kedélyes táncvizsgálat tartatott, s melyet városunknak valamelyik nagyreményű ifja dult kebellel, álmos pillantások s markolható sohajtozások közben ha találon nevezik egy a prózai ástást — megirva, a szerkesztőszékhöz beküld, csak sejtetni enged, hogy e kisvárosban talán társadalmi élete is van.

Igen, volt... mely még csak a közelmúltban is riktította pártját. Müködött egy kizárólagosan intelligens emberekből álló dalárdánk, mely minden családi összejövetel vagy ünnepejöl elmaradhatlan volt; kaszinók alaplapta virágzott, — meg lett pendítve egy „nőgyelet” alakulásának eszméje, tánczoltunk is javára; egy sziv egy lélek volt társadalomunk minden müvelt tagja. Azonban ma már nem ugy van. A dalárda meghalt, a kaszinó pang, a nőgyelet halvszületett, s a szép egyetértést a vizsály tépte szét.

Mint mindenütt a hazában, ugy itt is megindultak a pártmozgalmak, megkezdődött az elvek harca, mely azonban csakhamar a személyi politika ronda csatározásává aljasult. S ez lett megjelője társadalmi életünknek.

A küzdelem folyt tovább, felszínre emelkedett egy párt, s egy szolgalelki csapattal növekedett a független szájhősök táborá. Az a nép, melynek multja dicső, melyeket századokon keresztül önállóságra törekvése jellemzett, ma gyáván hentereg néhány egyén lábainál, kiknek ígéretein csobások ugyan, de a kiknek azért önzó politikájuk: „prima persona ego sum.” Sajnálatra méltó állapot, épen olyan mint a láncozott medvék, melyek két hitvány oláh orránál fogva tánczoltak. Azonban ezeket nem általánoságban mondom városunk lakóiról, vannak kivételek, sőt épen a „sana pars”, mely határozottan szabadelvű párti, egyáltalában kivételet szenvet.

Most ugyan már lecsúszott a párvizsály, de csak ugyanadd, meg nem halt, egy fekete véru matador tartja benne az életet, mely ha kialudnék, gyáva hícnaként talán sirjából is felugná ázni azt. S egy szörnyiszülette a természetnek — kinek fejeiről hogy Lenhossek mértékét nem vett, nagyon sajnáljuk — tartja kezében a drótot, hogy adandó alkalommal, az első bilekzetten legyen talpon a szolga lelki had.

Ezért társadalomuk megméltézői, s e körülmények azok, melyek következtében, haddjani társadalmi életünknek csak romjait láthatók. De biztat a remény, hogy nem lesz soká ily, naponként mutatkoznak az előjelek, melyekből egy jobb jövőre következtetni.

A fitaltság jelenleg is részt venni szándékoznak, kikülátásunk lehet népies és kedélyes mulatságra, melyről ha t. szerkesztő ur lapjában egy kis helyet adni szives leend, (igen szivesen. Szerk.) annak idejében bővebben fogok szólni.

Tisztelettel
Sulyok Péter.

GYÜGYEI JÓZSEF VÉDBESZÉDE.

Megvallom tek. kir. törvényszék alig találó szavakat, melyekkel mint Blaga Juon kézzem törvényszékileg kinevezett védő, megkezdtem védekezésemet azon bünhalmazattal szemben, melyben való részvétellel védezcsem vádolattak és azon büntetéssel szemben, mely fejére a közbüldő által kérték.

Nagyon érzem, hogy feladatom ezuttal majdnem a lehetetlenséggel határos, de mert a törvény azzal bizott meg — hogy azon egyént, ki általa vádolattik, a vádnak lehetőleg megfelelő védelemben részesítsem, kötelességem a lehető védelmet megkísérlni.

Mint védőnyilvánl nem lehet szándékom az, hogy a bünet — mégna védezcsem is az, a büntető igazsáig kezeiből kivonjam; — a constattál tények után csupán azt tarthatom feladatommak, hogy azon büntetés, mely védezcsemre kéretett, az enyhítő körülmények felhozásával, a lehető beszámításnak mérlegelésével enyhíteni igyekezzem.

Talán nem hibázom t. szék, ha utóbbira nézve a Blaga Juon által elkövetetteknek mondott büntények elkövetések méltányosság próbálon megkísérlni azon következtetés vonását, hogy mindazon büneteket, melyeket Blaga

szemben, hogy ott a további teendőkről előszóval értekezünk,

gyakok tisztelettel
Sorma Augusta grófné.

„Ez aztán megint egy épületes történet!” — mormog az igazságügyi tanácsos, midőn a levelet és ahoz csatolt kivágott újságdarabot elolvasta. — A nehez ezüstkeretű szemevegat, melyet olvasás közben homlokára tolt fel, vizsgálta az ereszlette orrára, s ujjaival vékony szürke fúrtai közt vajták, melyek majdnem tarkójáig kapaszkodtak két oldalvást hullottak alá. Rendesen így szokott tenni, ha valamely különös nehéz és komolyos jögeset feől meleyen gondokozott.

Téhat elütné! mormogja tovább az öreg ur. „Három hónap óta semmi tudósítás! — Hogy Sátorn anyjának nem irt, az igen megfogható. Azt hiszem ez a büszke sárkány igen szeretné, ha azon hirt hoznám neki, hogy Sorma Oswald gróf valami vasuti vonat által összezu-

— Tehát elütné! mormogja tovább az öreg ur. „Három hónap óta semmi tudósítás! — Hogy Sátorn anyjának nem irt, az igen megfogható. Azt hiszem ez a büszke sárkány igen szeretné, ha azon hirt hoznám neki, hogy Sorma Oswald gróf valami vasuti vonat által összezu-

szemben, hogy ott a további teendőkről előszóval értekezünk,

gyakok tisztelettel
Sorma Augusta grófné.

„Ez aztán megint egy épületes történet!” — mormog az igazságügyi tanácsos, midőn a levelet és ahoz csatolt kivágott újságdarabot elolvasta. — A nehez ezüstkeretű szemevegat, melyet olvasás közben homlokára tolt fel, vizsgálta az ereszlette orrára, s ujjaival vékony szürke fúrtai közt vajták, melyek majdnem tarkójáig kapaszkodtak két oldalvást hullottak alá. Rendesen így szokott tenni, ha valamely különös nehéz és komolyos jögeset feől meleyen gondokozott.

Téhat elütné! mormogja tovább az öreg ur. „Három hónap óta semmi tudósítás! — Hogy Sátorn anyjának nem irt, az igen megfogható. Azt hiszem ez a büszke sárkány igen szeretné, ha azon hirt hoznám neki, hogy Sorma Oswald gróf valami vasuti vonat által összezu-

szemben, hogy ott a további teendőkről előszóval értekezünk,

gyakok tisztelettel
Sorma Augusta grófné.

„Ez aztán megint egy épületes történet!” — mormog az igazságügyi tanácsos, midőn a levelet és ahoz csatolt kivágott újságdarabot elolvasta. — A nehez ezüstkeretű szemevegat, melyet olvasás közben homlokára tolt fel, vizsgálta az ereszlette orrára, s ujjaival vékony szürke fúrtai közt vajták, melyek majdnem tarkójáig kapaszkodtak két oldalvást hullottak alá. Rendesen így szokott tenni, ha valamely különös nehéz és komolyos jögeset feől meleyen gondokozott.

Téhat elütné! mormogja tovább az öreg ur. „Három hónap óta semmi tudósítás! — Hogy Sátorn anyjának nem irt, az igen megfogható. Azt hiszem ez a büszke sárkány igen szeretné, ha azon hirt hoznám neki, hogy Sorma Oswald gróf valami vasuti vonat által összezu-

szemben, hogy ott a további teendőkről előszóval értekezünk,

gyakok tisztelettel
Sorma Augusta grófné.

„Ez aztán megint egy épületes történet!” — mormog az igazságügyi tanácsos, midőn a levelet és ahoz csatolt kivágott újságdarabot elolvasta. — A nehez ezüstkeretű szemevegat, melyet olvasás közben homlokára tolt fel, vizsgálta az ereszlette orrára, s ujjaival vékony szürke fúrtai közt vajták, melyek majdnem tarkójáig kapaszkodtak két oldalvást hullottak alá. Rendesen így szokott tenni, ha valamely különös nehéz és komolyos jögeset feől meleyen gondokozott.

Téhat elütné! mormogja tovább az öreg ur. „Három hónap óta semmi tudósítás! — Hogy Sátorn anyjának nem irt, az igen megfogható. Azt hiszem ez a büszke sárkány igen szeretné, ha azon hirt hoznám neki, hogy Sorma Oswald gróf valami vasuti vonat által összezu-

szemben, hogy ott a további teendőkről előszóval értekezünk,

gyakok tisztelettel
Sorma Augusta grófné.

„Ez aztán megint egy épületes történet!” — mormog az igazságügyi tanácsos, midőn a levelet és ahoz csatolt kivágott újságdarabot elolvasta. — A nehez ezüstkeretű szemevegat, melyet olvasás közben homlokára tolt fel, vizsgálta az ereszlette orrára, s ujjaival vékony szürke fúrtai közt vajták, melyek majdnem tarkójáig kapaszkodtak két oldalvást hullottak alá. Rendesen így szokott tenni, ha valamely különös nehéz és komolyos jögeset feől meleyen gondokozott.

Téhat elütné! mormogja tovább az öreg ur. „Három hónap óta semmi tudósítás! — Hogy Sátorn anyjának nem irt, az igen megfogható. Azt hiszem ez a büszke sárkány igen szeretné, ha azon hirt hoznám neki, hogy Sorma Oswald gróf valami vasuti vonat által összezu-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Elbeszélés.

Irtá: STRECKFUSS ADOLF. ELSŐ RÉSZ.

I. Kívárgott darabja a Tagespostnak. — Egy idő óta a fiatal S. O. gróf titokteljes eltűnése képezi a legmagasabb arisztokratia körében a társalgás főtárgyát. S. O. gróf, ki körülbelül ezeltől három hóval távozott majoratusa birtokáról Ems-ról, hogy Olaszországba utazzék, azóta eltűnt. Sem sokonak, sem barátai nem kaptak tőle levelet. — Bizonyosan valami szerencsétlenség történtetett a gróffal, mert azt alig lehet gondolni, hogy családját szándékosan hagyta hirtől maga felől. Azon titokteljes hírek, hogy bizonyos sajtóságság családii viszály indította volna őt e lépésre, alig

Debreczen, november, 16. 1875.

Debreczen, november, 16. 1875.

Debreczen, november, 16. 1875.

Debreczen, november, 16. 1875.

